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1 Nutzungshäufigkeit Wikipedia von Personen, die diese zumindest einmal besucht haben, sind abgeleitet aus Busemann/Gscheidle 2011: 

Web 2.0: Aktive Mitwirkung verbleibt auf niedrigem Niveau. Ergebnisse der ARD/ZDF-Onlinestudie 2011. In: Media Perspektiven Heft 7-8/2011, 
http://www.media-perspektiven.de/uploads/tx_mppublications/0708-2011_Busemann_Gscheidle.pdf 

Spender-Umfrage 2013  

Wikimedia Deutschland e.V.  

Ergebnisdokumentation 

Frage 1: Wie häufig besuchen Sie im Durchschnitt Wikipedia?¹  

 

Frage 2: Bitte bewerten Sie die folgenden Qualitätsaspekte auf einer Skala von               

1 (sehr gut) bis 7 (sehr schlecht). 
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Frage 3: Was denken Sie, von wem die Artikel in Wikipedia geschrieben werden? 

 

 

Frage 4: Haben Sie schon einmal zu Wikipedia oder ihren Schwesterprojekten 

beigetragen? 
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Frage 5: Wie haben Sie sich beteiligt?  (Mehrfachantwort möglich) 

 

 

Frage 6: Wie häufig haben Sie sich beteiligt? 
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Frage 7: Warum haben Sie noch nie Inhalte auf Wikipedia erstellt oder 

verändert?  (Mehrfachantwort möglich) 

 

 

Frage 8: Können Sie sich vorstellen, in Wikipedia Inhalte zu erstellen?  

 

2,6% 

9,9% 

29,4% 

42,9% 

2,9% 3,3% 

8,9% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

Ich wusste

nicht, dass das

geht.

Ich wusste

nicht, wie das

geht.

Bisher ergab

sich dazu

keine

Gelegenheit.

Ich fühlte

mich nicht

kompetent

genug etwas

beizutragen.

Ich hatte kein

Interesse

daran.

Ich spende

bereits Geld.

Anderer

Grund

% derjenigen, die noch nie  Inhalte erstellt  haben: n = 727 

59,3% 

40,7% 

59,5% 

40,5% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Ja Nein

2011

2013



 
 
Frage 9: Haben Sie sich vor Ihrer Spende an Wikimedia Deutschland  über folgende 

Themen informiert? (Mehrfachantwort möglich) 

 

 

Frage 10: Wo haben Sie sich informiert? (Mehrfachantwort möglich) 
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Frage 11: Haben Sie sich nach Ihrer Spende weiterhin über Wikimedia Deutschland und 

dessen Tätigkeiten informiert? 

 

 

 

 

 

Frage 12: Fühlen Sie sich von Wikimedia Deutschland ausreichend informiert?   
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Frage 13: Würden Sie gerne mehr Informationen von Wikimedia Deutschland erhalten? 

 

 

 

Frage 14: Welche Informationen interessieren Sie? (Freifeld) 
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Frage 15: Auf welchem Wege würden Sie gern Informationen über Wikimedia 

Deutschland erhalten?  

 

 

 

Frage 16: Haben Sie sich schon einmal mit einem Anliegen an unseren Spender-Service 

gewandt?  
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Frage 17: Wie zufrieden waren Sie mit dem Spender-Service?  

 

 

Frage 18: Finden Sie es wichtig, dass Sie von uns eine Zuwendungsbescheinigung 

(Spendenquittung) für Ihre Spende erhalten?  
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Frage 19: Haben Sie Ihre Zuwendungsbescheinigung im Rahmen der Steuererklärung 

beim Finanzamt eingereicht? 

 

 

 

 

Frage 20: Sind Sie Mitglied bei Wikimedia Deutschland? 
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Frage 21: Gründe gegen Mitgliedschaft 

 

 

 

 

Frage 24/25:  

Das Ziel Wikimedia Deutschlands ist es, die Erstellung, Sammlung und Verbreitung 

freier Inhalte zu fördern, um Bildung und Chancengleichheit beim Zugang zu Wissen zu 

verbessern. Die Spendengelder werden eingesetzt, um Wikipedia und ihre 

Schwesterprojekte zu unterstützen sowie das Prinzip des Freien Wissens in der 

Gesellschaft zu verbreiten.  

In den folgenden zwei Tabellen werden sechs Tätigkeitsbereiche vorgestellt, die diesem 

Ziel dienen. Finden Sie diese fördernswert? 

Bitte bewerten Sie auf einer Skala von 1 (sehr fördernswert) bis 6 (gar nicht fördernswert). 
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Im Rahmen der Unterstützung 

der freiwilligen Autoren 

werden Hilfsmittel zur Verfügung 

gestellt (z. B. Foto-Equipment 

oder Sachliteratur), Reisekosten 

für Workshops und 

Freiwilligentreffen finanziert und 

Communityprojekte 

organisatorisch begleitet.  
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Frage 26: Wie viel Spendengelder sollten Ihrer Meinung nach für die folgenden 

Tätigkeitsfelder verwendet werden?  

 

Frage 27: Was ist Ihr Geburtsjahr? 

(Grafik gibt direkt das Alter an.)
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Frage 28: Welches Geschlecht haben Sie? 

 

 

 

 

Frage 29: Was ist Ihr höchter Bildungsabschluss? 
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Frage 30: Wie hoch war Ihr jährliches Nettoeinkommen 2012 (/ 2010)? 
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